
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Φορείς, οργανώσεις και σωματεία, προσφέρουν συμβουλευτική, ψυχολογική και κοινωνική 
στήριξη σε παιδιά, έφηβους και γονείς, μέσω τηλεφώνου. Οι τηλεφωνικές γραμμές συμβουλευτικής 
υποστήριξης παρέχουν άμεση υποστήριξη σε όσους νιώθουν ανάγκη να ακούσουν μία βοηθητική 
φωνή τη στιγμή που την έχουν ανάγκη ώστε να λάβουν μια κάποια κατεύθυνση από επαγγελματίες 
ειδικούς – ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς. Μη διστάσετε να καλέσετε, είναι το πρώτο βήμα 
για να νιώσετε καλύτερα!  

Μην ξεχνάτε ότι η επικοινωνία είναι ανώνυμη και ίσως αυτό να σας διευκολύνει στο να εκφράσετε τη 
σκέψη σας και την ανησυχία σας. Κάθε οργανισμός είναι υπεύθυνος για τους συγκεκριμένους όρους 
και προϋποθέσεις της γραμμής που λειτουργεί. 

 

Τηλεφωνική Γραμμή Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης 10306 

Παροχή ψυχολογικής στήριξης οικογενειών, παιδιών και εφήβων. Η Γραμμή 10306 λειτουργεί δωρεάν 
και ανώνυμα όλο το 24ωρο. Η υπηρεσία αυτή εξυπηρετείται από ψυχολόγους και κοινωνικούς 
λειτουργούς και το Χαμόγελου του Παιδιού με εκτροπή στο νούμερο του τηλεφωνικού κέντρου του στο 
1056 για τις ώρες 21:00-09:00. 

 

Εθνική Γραμμή Παιδικής Προστασίας 1107 (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης - Ε.Κ.Κ.Α) 

Παρέχει συμβουλευτική, ψυχολογική και κοινωνική στήριξη σε ανηλίκους και γονείς. Είναι 
στελεχωμένη με εξειδικευμένους κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους. Απευθύνεται σε παιδιά, 
έφηβους και σε όσους έχουν να αναφέρουν και επιθυμούν να επεξεργαστούν προβλήματα ή 
ερωτήματα που αφορούν σε ανηλίκους. Λειτουργεί 24 ώρες, κάθε μέρα και είναι δωρεάν. 

 

Γραμμή Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας 197 (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης - Ε.Κ.Κ.Α) 

Απευθύνεται σε όλο τον πληθυσμό που αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα ψυχοκοινωνικής φύσης, αλλά 
κυρίως σε άτομα, οικογένειες και ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες που διέρχονται κάποιας μορφής 
κρίση ή περιέρχονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, π.χ. θύματα οικογενειακής βίας. Είναι 
στελεχωμένη με εξειδικευμένους κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους. Λειτουργεί δωρεάν ως 
γραμμή έκτακτης ανάγκης όλο το 24ωρο.   

 

Εθνική Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056 (Το Χαμόγελο του Παιδιού) 

Η αναγνωρισμένη ως Εθνική Γραμμή SOS 1056 λειτουργεί από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και είναι 
στη διάθεση κάθε παιδιού και ενήλικα για την παροχή υποστήριξης σε θέματα όπως αντιμετώπιση 
φαινομένων βίας που αντιμετωπίζουν τα παιδιά (σωματική, σεξουαλική και ψυχολογική κακοποίηση, 
παραμέληση, bullying, παράνομη διακίνηση και εμπορία). Η γραμμή είναι στελεχωμένη από 
εξειδικευμένους κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους και διαθέσιμη πανελλαδικά, 24ώρες, 365 
ημέρες το χρόνο. Οι κλήσεις προς την Γραμμή 1056 είναι δωρεάν από σταθερό και κινητό τηλέφωνο, 
για κλήση από καρτοτηλέφωνο δεν απαιτείται τηλεκάρτα, ενώ η κλήση από καρτοκινητά δεν απαιτεί 
διαθέσιμες μονάδες. 

https://www.ekka.org.gr/index.php/el/tilefonikes-grammes
https://www.ekka.org.gr/index.php/el/tilefonikes-grammes
https://www.hamogelo.gr/gr/el/paidia-thimata-vias:sos-1056/


 

Ευρωπαϊκή Γραμμή Υποστήριξης Παιδιών 116111 (Το Χαμόγελο του Παιδιού) 

Η Ευρωπαϊκή Γραμμή Υποστήριξης Παιδιών 116111 λειτουργεί από το Χαμόγελο του Παιδιού, 
παρέχοντας δωρεάν συμβουλευτική υποστήριξη σε παιδιά και ενήλικες. Ομάδα εξειδικευμένων 
ψυχολόγων είναι στη διάθεση κάθε παιδιού και ενήλικα για την παροχή υποστήριξης σε θέματα που 
τους απασχολούν, πανελλαδικά, 24ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο. Οι κλήσεις προς την Γραμμή 
116111 είναι δωρεάν από σταθερό και κινητό τηλέφωνο, από καρτοτηλέφωνο δεν απαιτείται 
τηλεκάρτα, ενώ η κλήση από καρτοκινητά δεν απαιτεί διαθέσιμες μονάδες. Επιπρόσθετα η Γραμμή 
116111 είναι διασυνδεδεμένη με τον 112, τον Ευρωπαϊκό Αριθμό Έκτακτης Ανάγκης και υπάγεται στο 
Διεθνές Δίκτυο Τηλεφωνικών Γραμμών (Child Helpline International). 

 

Συνήγορος του Παιδιού 800-11-32000 

Ο Συνήγορος του Πολίτη προάγει και τα δικαιώματα του παιδιού (έως 18 ετών) παρεμβαίνοντας σε 
υποθέσεις που αφορούν ενέργειες ή παραλείψεις δημοσίων υπηρεσιών αλλά και ιδιωτών (φυσικών ή 
νομικών προσώπων). Λειτουργεί ιδιαίτερη τηλεφωνική γραμμή για ανήλικους, χωρίς χρέωση, (Δευτέρα 
- Παρασκευή 09.00-15.00) και ειδικά διαμορφωμένο χώρο, στον οποίο οι ανήλικοι μπορούν να 
συναντήσουν το ειδικευμένο προσωπικό. Ο Συνήγορος προβαίνει σε συστάσεις προς τους 
εμπλεκόμενους και προτείνει κάθε μέτρο που κρίνει αναγκαίο για την εξάλειψη των παρατηρούμενων 
προβλημάτων και τη διασφάλιση των δικαιωμάτων του παιδιού. 

 

Γραμμή SOS 15900 

Η Γραμμή SOS 15900 είναι µια υπηρεσία εθνικής εµβέλειας που δίνει τη δυνατότητα στις γυναίκες 
θύµατα βίας ή σε τρίτα πρόσωπα να επικοινωνήσουν άµεσα µε ένα φορέα αντιµετώπισης της έµφυλης 
βίας. Τη γραμμή στελεχώνουν ψυχολόγοι και κοινωνιολόγοι που παρέχουν άμεση βοήθεια σε έκτακτα 
και επείγοντα περιστατικά βίας σε 24ωρη βάση, 365 µέρες το χρόνο. Απευθύνεται σε γυναίκες που 
υφίστανται σωµατική κακοποίηση, ψυχολογική, συναισθηµατική, οικονοµική ή λεκτική βία, κλπ. 

 

Γραμμή Ψυχολογικής Στήριξης “11528 – ΔΙΠΛΑ ΣΟΥ” * 

Απευθύνεται σε κάθε άνθρωπο που έχει ερωτήματα σχετικά με τον σεξουαλικό προσανατολισμό και 
την ταυτότητα ή/και έκφραση φύλου, sτις οικογένειές τους και σε εκπαιδευτικούς. Λειτουργεί για όλη 
την Ελλάδα και υπάρχει δυνατότητα επικοινωνίας και μέσω Skype, Δευτέρα ως Παρασκευή 11:00-
19:00, εκτός επίσημων αργιών. *Η κλήση έχει χρέωση 1 αστικής μονάδας από σταθερό ΟΤΕ για αστικά 
και υπεραστικά τηλεφωνήματα ανεξαρτήτως διάρκειας κλήσης. Για κάθε άλλο πάροχο σταθερής και 
κινητής τηλεφωνίας η χρέωση διαφέρει ανάλογα με τον τιμοκατάλογο του εκάστοτε παρόχου. 

 

Η Κοινωνική Λειτουργός του Σχολείου  

Κυριακή Κατσικάρη 

(κάθε Πέμπτη 09.30-12.45) 

https://www.hamogelo.gr/gr/el/116111/
http://www.0-18.gr/
http://womensos.gr/15900-24ori-tilefoniki-grammi/
https://11528.gr/grammi/

